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Desde Bs. 900 hasta Bs.190 mil


Aplicarán multas a comercios que incumplan prohibición de fumar



Cualquier local cerrado que violente esta resolución y permita fumar dentro de sus instalaciones puede ser denunciado a través del correo electrónico libredehumo@mpps.gob.ve
Caracas.- La ministra del Poder Popular para la Salud, María Eugenia Sader, explicó que a partir de este martes entra en vigencia la resolución 030 que prohíbe fumar en espacios cerrados públicos, aprobada desde hace tres meses.

Venezuela es el tercer país del mundo con menor porcentaje de fumadores, situándose detrás de Panamá y la India.


"Hemos logrado en 10 años reducir el número de fumadores, 10 años después de haber comenzado la Revolución bolivariana tenemos 24 por ciento menos de fumadores de los que teníamos en el año 1.999, los que alguna vez fumaron se redujeron en 40 por ciento y los que usan otro tipo de tabacos en 42 por ciento. Estamos trabajando por el futuro de nuestra población", indicó Sader.

En rueda de prensa, en el marco del Día Mundial del no fumador, el Gobierno nacional tiene la voluntad política de preservar la salud de todos los habitantes del país. 

Con respecto a las pérdidas que pueda generar a comerciantes la disminución de consumo de cigarrillos, Sader respondió que "en el socialismo nos interesa más la salud del colectivo que los ingresos económicos que pueda tener un particular". 

Cualquier local cerrado que incumpla esta Ley y permita fumar dentro de sus instalaciones puede ser denunciado a través del correo electrónico: libredehumo@mpps.gob.ve.

De no cumplirse con lo establecido en la normativa legal se aplicarán multas desde Bs. 900 hasta Bs. 190.000, sanciones que están establecidas en la Ley Orgánica de Salud en los artículos 65, 66 y 67, en los que se establece que el pago de multas van de 12 a 2.500 unidades tributarias o el cierre temporal de establecimientos. 
Fuente: Prensa Web RNV, 31 Mayo 2011 
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