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Importancia de la formación empresarial en temas de salud y seguridad industrial

Las empresas deben dedicar grandes esfuerzos a la formación de sus empleados en temas referentes a la salud y seguridad industrial ya que de este modo contarán con un ambiente de trabajo seguro y sano, y evitarán accidentes laborales que generen pérdidas monetarias o incluso humanas.

La Organización Internacional del Trabajo (OIT) considera de especial importancia desarrollar y aplicar una cultura  de seguridad y salud preventiva en los lugares de trabajo porque confía que de ése modo se podrán evitarán accidentes laborales que generen pérdidas monetarias o incluso humanas dentro de las empresas.

Además de la importancia que tiene para el buen funcionamiento de la empresa y el bienestar de sus empleados, enVenezuela, éste es un requisito legal que se contempla en la LOPCYMAT. Según el artículo 53 de la LOPCYMAT uno de los derechos de los trabajadores de las empresas es “Recibir formación teórica y práctica en la prevención de accidentes de trabajo y enfermedades ocupacionales”, incluso está estipulado en la ley sanciones en forma de multas de hasta veinticinco unidades tributarias por no impartir a los trabajadores información teórica en la prevención de accidentes de trabajo y enfermedades.

El cumplir con la formación de los empleados en temas de higiene, salud y seguridad, permitirá un mejor desempeño de la empresa, a la vez que evitará sanciones legales; por ello recomendamos contar con un plan de formación constante.

Con la finalidad de aportar un servicio de formación apto para las empresas, que permita educar de manera didáctica a los empleados a la vez que simplifica los costos y procedimientos derivados de las charlas presenciales, AID Aprendizaje Multimedia creó Lopcymat Llave en Mano, un servicio que ofrece cursos online destinados a mejorar la política de trabajo seguro de las empresas.

Fuente: http://www.aid-aprendizaje.com/
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