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Jóvenes con discapacidad se afiliaron al Servicio Nacional de Empleo
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Estudiantes de los cursos de capacitación que dicta la División de Rehabilitación Ocupacional (DRO), adscrita a la Dirección General de Empleo del Ministerio del Poder Popular para el Trabajo y Seguridad Social (Minpptrass), se afiliaron el pasado 4 de marzo al Servicio Nacional de Empleo durante la inauguración del Servicio de Orientación de Personas con Discapacidad.

Gisela Báez, analista de personal tres de la Dirección de Formación Profesional y Ocupacional, adscrita a la Dirección General de Empleo, dijo que “dentro de esa capacitación están los programas de orientación que ofrece el Servicio Nacional de Empleo que son las técnicas de búsqueda de empleo, elaboración de proyectos socioproductivos e información sobre sus derechos y deberes laborales y seguridad social”.

Explicó que las agencias de empleo se encargan de afiliar a las personas con discapacidad y hacer el cruce entre la oferta del sector empleador y el perfil de la persona solicitante de una ocupación productiva. “Las ofertas son analizadas, se va al puesto de trabajo y se examinan in situ las condiciones de accesibilidad y movilización. Luego la agencia postula a las personas que reúnan el perfil  más ajustado a lo que pide el empleador. La familia es incorporada en todo el proceso”, agregó.
Indicó que luego de la colocación de los aspirantes en un puesto de trabajo, se aplica un control y seguimiento que es corresponsabilidad de las familias, la agencia de empleo y la DRO.

Yeisiel Cárdenas, estudiante de técnicas de oficina, manifestó que la actividad desempeñada por la división “es excelente porque nos ayudan a superarnos como personas y nos enseñan a crecer y a evolucionar como profesionales”.

El pasado 7 de febrero comenzaron las actividades formativas de la capacitación laboral en la DRO, posterior a conversatorios sobre la Ley para Personas con Discapacidad, Ley de los Consejos Comunales y el Proyecto Nacional Simón Bolívar.

En sus instalaciones, se dictan cursos de reparación de computadoras y de celulares, computación básica y avanzada, papelería y encuadernación, peluquería integral, técnicas de oficina, corte y costura artesanal, panadería artesanal y tapicería, especialmente dirigidos a personas con discapacidad para su posterior reinserción laboral.
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